

打造燃气高品质服务 助力郑州精品城市建设

本报全媒体记者 张华 通讯员 王葳 文图



全国首座天然气压差液化装置

提质扩容打造清洁能源供应生命线

市区管网是城市燃气安全平稳供应的生命线。“十三五”期间,随着郑州市国家中心城市建设和郑州国家中心城市国家中心城市,如何打通供应瓶颈、支撑城市建设和发展,成为亟待突破的课题。

“十三五”期间,为配合郑州四环路及大河路快速化建设,郑州华润燃气对四环路高压燃气管道实施整体改造,全长约80公里,是郑州燃气建设中的最大单体项目。

郑州华润燃气工程部经理张鸣介绍,郑州市四环路高压燃气管线作为

郑州市燃气输配系统中最重要的基础设施,接收西气东输一线、二线等多种气源向市区输送,同时也是重要的储气调峰设施,是连接上游气源和下游260多万用户的主动脉。

技术创新驱动品质升级。在四环等工程中同步应用的完整性数据采集、光纤同步敷设、远程智能控制等技术,使管网道投运后位置“看得见”,质量“可追溯”、破坏“可预警”。以光纤技术为例,

可提供连续、实时监控,对管道上方的振动破坏进行智能识别,对第三方破坏及时告警,有效防止外力破坏。

该工程主体工程预计今年完工,工程结束后将打通多路气源输送接收渠道,大幅提升四环路高压管线的供气能力,消除高压环线原有的供气瓶颈。同时成为华润燃气智慧燃气的试点项目,实现集气源调度、智能控制、安全保障于一体的智慧燃气“样板工程”。

中心城区全面消除供气瓶颈

“前年12月一个月接到50多处供气不足的反馈,去年此类问题一个也没有。”郑州华润燃气运营部总工程师张帆自豪地说,经过低压区改造,郑州彻底解决了低压区供气不足问题。

据张帆介绍,2017年,郑州市成功获批国家首批北方地区冬季清洁取暖试点城市,采暖期用气需求猛增。上世纪80年代,中心城区老旧管网承载能力有限,用气瓶颈逐渐形成。

“十三五”期间,郑州华润燃气采用两步走的方式对低压区进行改造,首先在中心城区建设次高压管,管径全长20.3公里,分为东线和西线,建成两个高压调压站向中心城区供气,中心城区设置四个高中压调压站向低压区进行供气,管道输气能力每年可达3.5亿立方米;其次,在次高压管线上开辟多条道路增加供气点,在低压干线的末端设置调压站,改造于2020年供暖期前完成。

改造效果很显著,改造前,陇海里社区居民做饭、洗澡、采暖三不误。

代,中心城区老旧管网承载能力有限,用气瓶颈逐渐形成。

“十三五”期间,郑州华润燃气采用两步走的方式对低压区进行改造,首先在中心城区建设次高压管,管径全长20.3公里,分为东线和西线,建成两个高压调压站向中心城区供气,中心城区设置四个高中压调压站向低压区进行供气,管道输气能力每年可达3.5亿立方米;其次,在次高压管线上开辟多条道路增加供气点,在低压干线的末端设置调压站,改造于2020年供暖期前完成。

改造效果很显著,改造前,陇海里社区居民做饭、洗澡、采暖三不误。

主动作为助力“三项工程 一项管理”

“感觉看哪儿都动劲儿!”经过老旧小区改造后的汝河小区宛如新生,尤其是燃气改造,让居民张女士特别满意。去年9月份,张女士和几名业主代表曾专门来到郑州华润燃气赠送锦旗表示感谢。

据郑州华润燃气西区管线所所长徐

忠杰介绍,汝河小区燃气管线运行30多年,去年,根据郑州市“三项工程 一项管理”的工作部署,郑州华润燃气主动与街道办事处和社区沟通联络进行燃气管线改造,在复杂的施工环境下,争分夺秒历时3个月将燃气管线改造完毕。改造后小区内燃气管线统一入地,引入了双气

优化营商环境实施精准服务

营商环境是一个城市的软实力。“十三五”期间,郑州华润燃气致力于优化营商环境,优化发展流程,提升发展效率;陆续推出“网上办”“掌上办”“上门办”等办理渠道,办理业务基本实现用户“零跑腿”。

在2021年年初郑州市公布的优化营商环境评价情况通报中,郑州华润燃气位列配合单位第一名。

据郑州华润燃气副总经理陈恒军介绍,2020年为帮助企业复工复产,郑州华润燃气聚焦中小型商业用户发展需求,加大扶持力度,符合条件的,直接减免部分燃气工程建设费用,多方面优化工程设计和设备选型,最大限度降低用户用气报装成本,对具备条件的项目,承诺在1个工作日内完成现场踏勘、方案设计、项

目报价,用户确认同意后,随即签订协议。为帮助中小企业渡过难关,疫情防控期间,郑州华润燃气推出“欠费不停气”措施,并主动让利支持实体经济,两次下调燃气的工商业价格,让利高达七八十万元。

在优化营商环境的推动下,2020年新增2000多工商业用户,比往年增量翻一番,成为郑州经济复苏的“幕后英雄”。

创新打造国内行业新标杆

建设首个用于城镇燃气调峰的LNG生产工厂,创造了三项国内第一:国内首次采用深井阳极阴极保护技术;高压燃气管道不停输带气作业技术首次在城市燃气中应用;制定首个民用燃气薄壁不锈钢管及环压工具统一技术标准;获得第十四届中国土木工程詹天佑奖;设立博士后工作站分站……

“十三五”期间,郑州华润燃气技术创新硕果累累,诸多技术不仅开创国内先河,在行业内也具有引领的示范引领作用。共计20多个项目荣获国家、省、

华润集团等省级以上创新奖励,极大地推动了燃气行业的技术创新工作以及高新技术的更新迭代。

技术的进步来源于郑州华润燃气重视人才队伍的建设,“十三五”期间,该公司共引进博士1人、硕士27人、本科121人,为人才搭建平台,并于2019年组建郑州华润燃气技术创新研究院,使之成为国内城镇燃气企业一流的燃气技术创新研发机构。

该公司建立了劳模工匠人才创新工作室,践行“真诚服务、精益求精”的牛师

傅精神,鼓励人人创新,弘扬劳模精神、工匠精神,累计有24名员工获得省级及以上劳动奖章。

“十三五”圆满收官,“十四五”壮阔启航。“十四五”时期,围绕郑州市高品质城市建设,郑州华润燃气正逐步形成清晰路线图。多元化组织资源、储调能力提升、超高压环线建设、老旧管网升级、全业务链100%数字化全覆盖、营商环境再优化……随着“创新驱动 重塑升级”的画笔徐徐落地,郑州华润燃气正在努力为美丽郑州新画卷添加浓墨重彩。

登封加速推进七处 文物景点提升改造

本报讯(记者 李晓光 通讯员 杜帅武)人间最美四月天,工程提质正当时。昨日,位于登封市环嵩山旅游公路西侧的少室阙提升改造项目工地,挖掘机正平整土地,施工人员正加紧栽植绿化树木。

据介绍,为突出文化传承保护,加快文旅融合发展,登封立足保护“大嵩山”,充分展示悠久的历史文脉,高标准规划实施了嵩山历史文化传承与文旅融合示范建设项目,对少室阙、永泰寺、会善寺、嵩阳书院(西院)、老君洞、启母阙、崇福宫7处文物景点进行提升改造,完成后将向社会公众开放。7处文物景点大部分为全国重点文物保护单位,少室阙、会善寺、嵩阳书院、启母阙在世界文化遗产“天地之中”历史建筑群8处11项之列。

据了解,对7处文物景点的提升改造,总投资估算约15272万元。去年9月份施工以来,各项工程按计划有序推进。已完成永泰寺、会善寺、嵩阳书院(西院)、老君洞、崇福宫5处景点内部的铺装、绿化和给排水、监控(智慧景区)等地下管网敷设,少室阙、启母阙两处景点栅栏内地块的铺装、绿化和地下管网的敷设正在进行,室内展陈设计方案已通过文化、旅游方面专家审核。完成投资约6000万元。

安全生产大讲堂 走进中原科技城工地

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 王锐敏)昨日,郑东新区安全生产大讲堂工地活动在鲲鹏软件小镇项目部举行,郑东新区今年将通过一场考试、一个警示片、一次演练、一个制度“四个一”形式,进一步筑牢安全生产“红线”意识,努力营造“时时讲安全、事事讲安全、人人讲安全”氛围,促进建筑施工安全生产水平快速提升。

鲲鹏软件小镇项目是省市重点工程,也是中原科技城重点建设的三大板块之一,今年一期项目即将建成投用。活动中,郑东新区管委应急局对鲲鹏软件小镇项目负责人、现场施工安全员、安全总监、监理人员进行安全知识测试。与会人员一同观看安全警示教育片,并现场观摩各类突发事件应急处置演练。

今年,郑东新区应急管理局根据安委会工作安排将开展“安全生产大讲堂”系列活动,突出以建筑施工行业安全生产管理人员及施工人员为重点,通过大力开展教育培训及各类应急演练活动,广泛宣传普及安全知识,强化安全管理等措施,有效提升项目工地负责人的安全生产意识、业务素质和管理能力及处置突发事件的应对能力,从而实现东安区建筑施工领域安全生产形势持续平稳。

强化“六小”门店管理 改善市容环境卫生

本报讯(记者 王恩俊 通讯员 庞丹丹)近日,管城区东大街街道开展“我为群众办实事 清洁环境美家园”活动,明晰责任分工,强化“六小”门店管理,引导商户清理楼院卫生死角80余处、乱堆乱放杂物30余处,清理生活垃圾10余车,规范摆放非机动车300余辆,不断提升城市品位形象。

东大街街道突出重点,加大“六小”门店整治力度,组织工作人员对辖区“六小”门店进行专项自查,发现问题发现一处,整治一处。对辖区路段、门店进行精细分包,以“六小”门店为单位,分包到个人,强化层次管理,明晰职责,调动人们参与共治积极性。整治过程中,坚持“有证必查、有物必查、保证零错漏”的原则,对辖区“六小”门店所需食品经营许可证、从业人员健康证、食品进货台账、消毒记录、信息公示栏、有无超范围经营以及是否配备灭蝇灯、粘鼠板、消毒柜等情况进行拉网式排查。排查门店50余家,发现问题23处,整改问题18处,清除小广告110多处,清运垃圾30多立方米,提高居民群众自觉维护环境的意识,营造“人人讲卫生、处处讲文明”的良好社会氛围。

党建观摩展特色 亮赛比争增活力

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 张梦洁)4月18日上午,惠济区江山路街道开展2021年第一季度党建工作“逐村(社区)观摩”暨“亮赛比争”擂台大比武活动。

观摩人员围绕村(社区)换届后班子“开门一件事”履行情况、党群服务中心建设情况、“三会一课”制度落实情况、“亮赛比争”年初承诺事项的公示情况及进展情况,对辖区内6个村2个社区进行了现场查看,并逐一评分。

“我们社区依托‘社区党建+志愿服务’工作模式,挖掘社区党员志愿者骨干,建立先锋楷模党员志愿服务队、蓝天白云环境保护志愿服务队、爱人不打烊助老助残志愿服务队等10支志愿服务队。定期开展便民利民、邻里守望、扶贫帮困、政策宣传、环境保护以及文明交通等各类志愿服务活动”。荣苑社区党组织书记对该社区的“党建+志愿服务”进行了讲解。

“在疫情防控最艰苦的时段,我们村的全体党员都冲锋到了第一线,发挥出了先锋模范作用。如今,我们根据村情,打造三个示范点工程,采用‘党建+物业’模式,打造贾鲁河‘红色’物业;采用股份合作的模式;组建苏屯智慧农贸市场;采用党建+养老模式,建立养老服务中心,既为群众生活提供便捷,又增加我村集体经济收入。”苏屯村党组织书记对该村的示范点工程进行了介绍。观摩过程中,江山路街道各村(社区)也从不同角度介绍了党建工作的好做法、好经验。

喜糖送乘客 邀您品幸福

本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 申法娜 文/图)“谢谢车长的喜糖,祝福车长新婚快乐!”“哎呀呀,恭喜恭喜!那我就拿一包了,恭喜车长!”昨日上午,在郑州一辆21路公交车上,乘客们纷纷从车厢隔板处取下一包包红色的糖果,并向该车车长薛海军表示祝贺。

原来,薛海军和未婚妻在五一就要举行婚礼,为和乘客分享自己的幸福,他准备红色包装的糖果,悬挂在车厢内。告诉大家“我要结婚了,请乘客们吃喜糖”。薛海军说:“我准备了520包喜糖,直到五一婚假前,每天都往车上放一些,免费送给大家。”



巧手秸秆画 勤绘乡村美

中牟万滩镇开展技能培训对接企业用工需求

本报讯(记者 卢文军 通讯员 孙振芳 文/图)“高粱秆还能做成画了?我还是第一次见咧。”听说镇里开展高粱秸秆画技能培训,中牟县万滩镇杜湾村妇女委员王定爱带着疑问说。

为同步跟上关家村高粱秸秆产业发展,进一步提高辖区群众收入,4月15日,万滩镇正式启动高粱秸秆画艺术培训,全镇15个行政村共22名妇女干部参加。

培训会上,关家村高粱秸秆画负责人李国强从高粱秸秆画历史和工艺手法两方面做了详细介绍,重点展示“红船精神”和十二生肖两个系列作品。热切解答大家最关心的工资结算方式,共同探讨用工合作模式。会后,干部们集体来到关家村高粱秸秆工作室,身临其境感受高粱秸秆艺术画的美妙之处(如图)。

周超老师现场演示秸秆画制作过程,并鼓励妇女干部们自己动手尝试。讲解过程生动有趣,极大激发了干部们的兴趣。



“这真不错,让我大开眼界。我得先学会让俺村人看看,带动他们都来学!这也不耽误做饭也不耽误接小孩,还增加一项收入!”董岗村副书记王金凤说。

据了解,关家村高粱秸秆画产业,选用原种高粱秸秆,通过多种工艺处理,将秸秆制成精美的手工艺品,现面向全镇免费开设高粱秸秆培训课程。

近年来,万滩镇在做好“推动辖区营商环境持续优化,拓宽群众就业渠道”过程中,积极采取“党建引领+技能培训”模式,通过常态化开展果树管护、烹饪、月嫂、电焊工等就业技能培训,着力解决辖区群众就业问题。

截至目前,万滩镇累计开展职业技能培训两次,完成线上培训项目4个。

预计新开设中医养生培训、风味小吃培训、直播带货培训3场,已有240人报名参加。

万滩镇社会事业发展中心鲁娜说,万滩镇实行企业用工和群众求职24小时响应模式,定期制定技能培训计划,精准开展职业技能提升,有效促进企业用工与群众技能相吻合,助力全镇实现高质量发展。